



新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布:应巴西总统卢拉邀请,国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

《习近平关于妇儿儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇儿儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇儿儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分别收录了习近平总书记围绕妇儿儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。(下转第5版)

从百湖之市到千园之城

——一座超大城市的美丽生活



武汉杨泗港都市丁台,青年们在潮玩篮球场上运动锻炼。

湖北日报全媒记者 成熔兴 杨文漪
通讯员 孙姝 乐震



武汉沙湖公园,老人们手持彩带龙在塘间舞蹈。

一幅城水相依、人城相融的生活画卷。

3000亩湖面“失”而复得 背后是从人水争地 到人湖共生的发展之变

8月31日晚9点,完成8公里夜跑的李冬辰将随手拍的夜景发到沙湖摄友群里。

“群里聚集了近200名沙湖边的摄影爱好者,每月上传照片上千张,朝霞晚晖、航拍特写、人物风光,应有尽有。”

20年前,李冬辰就在沙湖之畔的湖北大学读书,亲身见证了沙湖的变迁。

武汉坐拥两江三湖,但自近代以来,向水域要空间一直贯穿整个城市化进程。

1907年,粤汉铁路穿沙湖而过,将其一分为二。新中国成立后,城市变化翻天覆地,沙湖水面却



武汉远洋鲸奇儿童友好公园,孩子们在愉快地玩耍。(湖北日报全媒记者 薛婷 摄)

不断缩减。进入新世纪,商业、住宅持续涌入,沙湖何去何从面临重大抉择。

明洪武年间,沙湖面积近万亩。在1999年批复的武汉市城市总体规划中,沙湖的控制面积仅有1600亩,意味着未来可能还有大量水面被填。

转机发生在2002年,《武汉市湖泊保护条例》实施。作为全国首部湖泊保护地方性法规,它把湖泊的定位从可开发土地,变为需严格保护的自然资源。

2010年新一轮城市总体规划批复时,沙湖的控制面积恢复到4600亩。

进入新时代,湖泊已不仅是城市宝贵的“生态之眼”,更成为市民百姓的幸福之源。

2014年,《武汉市湖泊公园建设实施方案》施行后,沙湖公园启动建设。清淤治污、实施绿化,被“锁”在住宅小区院墙里的湖岸重新打通。

(下转第4版)

最美的风景属于人民

湖北日报评论员

在武汉的各类称谓之中,“百湖之市”是长期代表自然颜值和城市气质的一个。

百湖是天赐之宝,千园是人为之功。从百湖之市到千园之城,这是一座城市在漫长的时间轴上完成的进阶,在发展的大坐标中画出的向上曲线。

从百湖之市到千园之城,不只是休闲空间的拓展,更是发展理念的跃升。在武汉,千园和百湖,不是割裂的,不是孤立的。前者包容了后者,后者支撑了前者,其发生过程,就是深度梳理大自然给予这座城市宝贵的财富,精心整理城市角落落的空间,一代又一代人接力绣花,推动城市美学的更新、治理观念的升级、城市生活的飞跃。

从百湖之市到千园之城,既标记了城市文明的温度,也标注了人民幸福的厚度。漫长的中国古代史,产生了色彩斑斓的园林文化,皇家园林、私家园林

遇到的命题,以系统集成的方式进行整体、系统的谋划。在这个过程中,现代化人民城市理论成为我们这个党、这个国家的响亮宣言,如牵引绳一般,导引了城市现代化与人的现代化的同频共振、齐头并进。

翻开共和国的厚重史册,共有5次全国性的城市工作会议。从价值取向上看,“以人为核心的新型城镇化”的理念一以贯之。从百湖之市到千园之城,这是一座超大城市在内涵式发展上奋力谱写的进化史,在现代化人民城市建设中坚定书写的蝶变史。邀三五好友,沿湖畔绿道徐徐骑行,任清风掠过发梢,将欢语洒落林间;茶余饭后,踱步至邻近的公园,看晚霞为城市镀上金边,任晚风带走白日的疲惫……日用而不觉的美丽生活,诞生了人民城市理念的具体化表达。这样的表达越坚定、越清晰、越丰富,城市发展就越有活力,就能在华章赓续中走进更加气象万千的天地。

换油盐”,是当时村民生活的真实写照。

如今,这个现有67户、247人的村民小组,组集体总资产达70亿元,集体年收入31亿元,年创利税3.9亿元,村民年人均纯收入10.5万元。

在这片7.3平方公里的田野上,官桥村八组走出了第一条集体经营、共同富裕的特色发展之路,先后荣获全国基层党组织、全国文明单位等称号,被誉为“农村改革的一面旗帜”“新农村建设的典范”。

发展产业,富民兴村

说起官桥村八组,就不得不说村民口中的“带头人”——八组党委书记、组长,田野集团创始人周宝生。

(下转第5版)

嘉鱼官桥村八组 先富帮后富 家家户户住别墅

湖北日报全媒记者 张进
通讯员 谢燕子 龙钰 周国兵

宽阔整洁的柏油马路、碧波荡漾的人工湖、郁郁葱葱的森林公园、整齐排列的乡村别墅……在嘉鱼县官桥镇官桥村八组,映入眼帘的景色有如一幅现代版《富春山居图》,吸引着络绎不绝的参观者。

长江雅江同浇灌 格桑花儿分外美

湖北对口援藏31载共筑山南人民幸福梦

湖北日报全媒记者 王婧 曾雅青 吴坚

一条“心路”,跨越万水千山,从荆楚大地通向青藏高原,让湖北人民与西藏山南人民的心紧紧相连。

这条“心路”,已经通了31年。

1994年,党中央召开第三次西藏工作座谈会,拉开全国对口支援西藏建设的序幕。

相隔数千公里的湖北与山南,因此结缘。

31年来,湖北11批1290名援藏干部人才踏上西藏山南市,744个援藏项目、49.9亿元投资汇入雪域高原。

31年来,湖北人民与藏族同胞用足迹丈量蝶变轨迹,书写着鄂藏携手共进的深厚情谊,续写着铸牢中华民族共同体意识的时代篇章。

这里的格桑花为什么这样美?长江雅江共浇灌。

特色产业托起致富“金饭碗”

昔日,这片耸立在世界屋脊之上的土地,被视为难以逾越的发展天堑。

高寒缺氧、交通不便、施工困难、物流成本高,是制约当地发展的瓶颈。

2020年以前,西藏市场上85%的鸡蛋来自内地。

这一年,西藏宏农农业发展有限公司成立。作为湖北产业援藏的重点项目之一,公司投资5亿元,打造规模化、现代化蛋鸡养殖场,日产鸡蛋超80万枚,填补了西藏规模化蛋鸡养殖的空白。

如今,公司成功获批山南首家农业产业化国家重点龙头企业。7月4日,西藏宏农蛋鸡养殖场二期项目正式投产,是西藏自治区规模最大的蛋鸡养殖场。

“二期投产后可实现日产鲜鸡蛋超过150万枚,有望更好地保障西藏鸡蛋供应。”公司有关负责人介绍。

如何高质量推动援藏工作,带动山南经济发展?

高质量发展的关键在产业,高质量援藏的基础也在产业。2019年,湖北出台《关于全面加强湖北产业援藏工作的实施意见》,明确14条“真金白银”扶持政策,引导和支持湖北企业在山南投资兴业。

作为湖北省第一批援藏企业,华新水泥开创对口援藏从“输血”变“造血”的“华新模式”,累计创造工业产值184亿元、贡献税收23亿元,成为全国产业援藏的一面旗帜。

2024年,西藏安琪珠峰高原益生菌项目正式投产,作为西藏首家生物科技产业项目,菌种和关键技术均突破国际技术封锁,满产达效后预计年产值逾3亿元,利税约1亿元。

注重科技与产业深度融合,产业援藏再次提质增效。

西藏首个无人机基地创博通航、山南第一家汽车4S店东风汽车商城正式投建,首个氢氧锂电池产业园正在抓紧建设,首个汽车制造企业西藏程力正式签约落户山南……

引进一个企业,就能激活一方经济。

31年来,一批又一批援藏干部大力开展项目、产业、园区建设和援藏招商,从“补血”到“输血”,从“活血”到“造血”,推动援藏产业在山南形成集群效应,加速催生新质生产力激流奔涌。

跨越千里的民生援藏让老百姓心里踏实

“医院现在有湖北来的外科医生吗?”“有!”“不用送到市区,就在县医院手术!”

7月8日,刚进藏不久的第十一批援藏医疗队医生胡忠旭、熊辉等为藏族妇女索杰进行阑尾切除手术。

以往,琼结县的阑尾炎患者大多被送到山南市区医院进行手术。“院里手术设施齐全,但长期缺乏有经验的外科医生,无法确保手术安全。现在有他们,我就放心了!”琼结县人民医院党委书记欧珠次仁说。

“湖北来的医生”,如今已被当地患者和医生当作“放心”的代名词。

这种“双向奔赴”,不仅仅是医疗技术的交流,更是心灵的碰撞与交融。

31年来,一批又一批援藏工作队坚持把保障和改善民生摆在优先位置,大力开展民生援藏,推进基础设施、抵边搬迁、公共服务等惠民工程。(下转第5版)

传统产业焕发智慧生机

襄阳加速迈向“智车”“智农”之城

湖北日报讯(记者彭小萍、胡弦)汽车、农业,襄阳的两大传统产

业,如今日益焕发“智慧生机”。8月26日,襄阳市委十四届十二次全会透露,今年以来,襄阳全力推动传统产业“老树发新芽”,加速迈向“智车”“智农”之城。

近日,东风奕派科技有限公司襄阳工厂迎来喜讯——经严格评审,奕派科技襄阳工厂的生产体系、产品质量均达到越南最高标准,越方权威质量检测机构签署COP(出口产品生产一致性)审核报告,东风纳米01车型获颁为期36个月的免检通行证。这意味着未来3年内,工厂出口至越南的每批次产品将不再进行逐批重复性检验,告别漫长的通关等待。

畅通飞驰海外的东风纳米01车型,澎湃着襄阳汽车产业转型换挡提速的强劲动能。今年以来,襄阳全力服务东风纳米、东风汽车股份等整车企业发展,积极推进东风全新智能越野新能源整车项目。1至7月,襄阳新能源整车产量4.6万辆,同比增长31.7%;新能源汽车产业产值339.1亿元,同比增长26.9%。

凌晨,南漳县云上牧歌万头奶牛智慧产业园的挤奶车间,荷斯坦牛分批次踏入80位转盘挤奶机。一圈转

